

DEBRECZEN



Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4—11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Rákosi Mátyás és Dobi István távirata Molotovhoz

Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára az alábbi üdvözlő táviratot intézte Molotovhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyetteséhez születésnapja alkalmából:

„V. M. Molotov elvtársnak, Moszkva, Krenl.

A magyar kommunisták, az egész magyar dolgozó nép és a magyar névben jórú üdvözléssel küldöm legőszintűbb szeretetszavaimat 60. születésnapja alkalmából.

A magyar dolgozók jól ismerik és nagyra becsülik azt a történelmi jelentőségű tevékenységet, amelyet Ön, mint a nagy Sztálin közvetlen munkatársa, az Októberi Forradalomban, a Szovjetunió felépítésében, a szocializmus megszületésében és a sztálini békepolitika megvalósításában kifejtett és amelyet ma is töretlenül folytat.

Kívánom, hogy még hosszabb évekig a legjobb egészségben folytassa munkásságát a nagy Sztálin vezetésével a szovjet nép további felemelkedéséért s a Szovjetunió vezette békeábrándokért.

RAKOSI MÁTYÁS
a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

Dobi István, a minisztertanács elnöke a következő táviratban üdvözölte Molotovot:

„V. M. Molotovnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének, Moszkva.

A Magyar Népköztársaság kormányja és a magán névben legmelegebb jókívánságaimat küldöm Önnek 60. születésnapja alkalmából.

A magyar nép Önben igazi barátját tiszteli. Mindenkor szeretettel emlékezzünk vissza arra a hathatós támogatásra, amelyet Ön a Szovjetunió képviseletében a magyar népi demokráciának nyújtott és arra a nagy szerepre, amelyet Ön az országaink között létrejött és szövetségi szerződéssel megpecsételt, megingathatatlan barátság kialakításában betöltött.

Kívánom, hogy a legjobb erőben és egészségben folytassa tovább munkásságát a nagy Sztálin vezetésével a szovjet nép további felemelkedéséért s a Szovjetunió vezette békeábrándokért.

DOBI ISTVÁN
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Újabb botrányos jelenetek a francia nemzetgyűlésben

PÁRIS: Rendkívül heves öszszelűzések után, amelyek során ismét nemzetőr-különítmények törtek be a francia nemzetgyűlés üléstermébe, a nemzetgyűlés jobboldali többsége a gaulleistáktól a blumistákig 393 szavazattal 186 ellenében, megszavazta a sztrájkellenes kivételes törvényjavaslatot. A kommunista és a haladó képviselők ismét négy óráig szakadatlanul lépésről-lépésre küzdöttek a törvényjavaslat ellen. A leghevesebb üsszetűzésre hajnali öt óra felé került sor. Billoux kommunista képviselő élesen tiltakozott a kommunista pártra szórt rágalmak ellen és rámutatott a blumisták felelősségére. A rendkívül izgatott légkörben több blumista képviselő Citerne kommunista képviselőre rontott, aki tiltakozott az ellen, hogy a szónokot a blumisták gyalázkodó közbeszólásaikkal félbeszakítják. Csakhamar valóságos közelharc fejlődött ki. Az ülésterembe nemzetőrök törtek be, miközben az elnök kiűrtette a karzatokat és az újságíró-tribünöket. Az ülést félóra felé kellett szakítani. Jacques Duclos, a kommunista párt parlamenti csoportja-

nak elnöke hatalmas beszédben bejegyezte meg a kivételes sztrájkellenes törvényjavaslatot. A kormány amerikai gazdálkodás engedelmességet, akik háborút akarnak. Eppen ezért ezt a kormányt éppen olyan kevéssé lehet Franciaország kormányának nevezni, mint annakidején a Pétain-kormányt.

A kormánypártok mai mesterkedései valójában a francia nép ellen irányulnak — mondotta a továbbiakban. Akármint is csinálnak azonban, nem akadályozna meg bennünket abban, hogy megbélyegezzük az indoknai bank és az amerikaiak érdekében virott szennyves vietnami háborút, valamint a panamisták üzérkedéseit is.

Miniszterelnök Ur! Ön megvalósította a panamisták egységét, de a tisztességes dolgozó francia nép megvalósítja egységét. Ön ellen és az ön fasiszta törvényei ellen és végül is a becsületes Franciaország győzedelmeskedik a rothadt koalícióján.

A kommunista és haladó képviselők, a Marseilloise elnéklésével vonultak ki az ülésteremből.

Félmillió munkás sztrájkol Franciaországban

Páris: 500.000-re becsülik párisi szakszervezeti körökben a sztrájkban álló francia gépkocsi-, vas- és fémipari munkások számát. A sztrájk kedden reggel

még jobban kiterjedt, különösen Keletfranciaországban a Loire-medencében és a marseillei iparközpontban.

Sztálini korszakunkban megvalósult, amiről valaha az emberiség leghaladóbb elméi álmodtak

Vorosilov beszéde választói előtt

Minszk: Március 7-én Vorosilov megjelent a minszki városi választókerület választói előtt.

Zajcev, a minszki traktorgyár sztáhanovistája nyitotta meg a nagygyűlést, amelyen több felszólaló után Kliment Jefremovics Vorosilov képviselőjelelt szóla fel a megjelentek viharos ünneplése közepette:

— Elvtársak! — kezdte beszédét Vorosilov — ismét megfizettek engem a bizalmukkal és a minszki választókerület a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsába jelölt. Szívvel jövő hálámát fejezem ki ezért a bizalomért. (Hosszan tartó taps.)

— Ezt a nagy megbecsülést és bizalmat elsősorban a Lenin—Sztálin nagy és dicső pártjára és Joszif Visszarionovics Sztálinra, a lángeszű vezérre vonatkoztatom. (Viharos taps.)

— Lenin—Sztálin pártja, vezérünk és tanítónk, a nagy Sztálin, biztosította és biztosítja népünk, nek a diadalokat, a békét és államunknak a szocializmus építésének sikerét. (Taps, mindenki feláll, Sztálin éljenzik.)

— Én, mint a Kommunista és Pártokívüliek Sztálini Többségének jelöltje, igrem Önöknek és Bjeloruszlia fővárosa valamennyi választójának, hogy mindig hű fia leszek Lenin, Sztálin nagy pártjának, munkámban jórétlenül követem vonalát és engem mindenben Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek útmutatásai fognak vezetni. (Taps.)

— Elvtársak! Közeledik a Szovjetunió Legfelső Tanácsa választásának napja. Egész országunk, egész hadalmas és nagy-szerű népünk a legnagyobb lelkesedéssel összegzezi a háború utáni öt éves terv elmúlt 4 esztendőjének eredményeit. A jogos büszkeség érzésével állapítják meg a szovjet emberek, hogy nem csekély diadalokat arattak és határátalan szeretettel fejezik ki hálájukat Sztálinnak, a Kommunista Párt, a szovjet nép és államunk nagy vezérének és tanítójának. (Viharos taps, mindenki feláll, kiáltások: Dicsőség Sztálinnak! Éljen Sztálin elvtárs!)

— Nemzedékeinknek nagy boldogság jutott osztályrészül, hogy a sztálini korszakban élhetnek, dolgozhatnak.

— Lenin és Sztálin, Marx—Engels ügyének lángeszű folytatói elő valósággá változtatják a marxizmus tanítását, országunk népeit megszervezték, hogy a földkeresség egyhatodán felejték az új szocialista társadalmat.

— Hazánk fiainak és leányainak munkájával a bolsevikok pártjának irányításával, Leninnek és Sztálinnak a kommunizmus nagy vezérének zseniális vezetésével rövid történelmi időszak alatt elmaradott, feudális, kapitalista országból, egységes sok nem-

zetiségű, erős szocialista hatalommá vált, amelynek társadalmi és államrendszere a leghaladóbb a világon.

— Népünk a nagy honvédő háborúban Lenin—Sztálin pártjának vezetésével, Sztálinnak, a lángeszű hadvezérnek a legfelsőbb parancsnoksága alatt kemény harcban megvédelmezte hazájának függetlenségét és a világ népeit megmengette a fasiszta barbárságtól. (Taps.)

— Bejeljesültek Sztálin elvtársnak, Pártunk 17. kongresszusán mondott prófétai szavai: „Mi a béke mellett vagyunk és a bé-

kéért harcolunk. De nem félünk a fenyegetésektől és készek vagyunk rá, hogy a háborús uszítók csapására csapással feleljünk.”

— Szocialista hazánk története során először határos óriási hosszúságban a barátai testvéreikkel, Nyugaton a Balti-tengertől a Fekete-tengerig Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia és Bulgária szabad és bekezeszterető népei a szomszédaink. Ezeknek az államoknak népei szilárdan a szocialista átalakulás útjára léptek, az örök testvéri barátság szálai kötik össze nagy hazánk népeivel.

Tudomány, ipar és mezőgazdaság dolgozóinak alkotó közössége

— Kelejen hazánk baráti államokkal — a nagy Kínai Népköztársasággal, a Mongol Népköztársasággal és a koreai népi demokráikus köztársasággal határos. Ezeknek az eredményeknek nem csekély politikai és nemzetközi jelentőségük van. Ma, elvtársak, a mélyeseges megelégedettség érzésével összegezzük a háború utáni öt éves terv teljesítésének eredményeit. Ezeket az eredményeket hazánk munkássz-tályának, kolhoz parasztságának és értelmiségének megfizetett alkotó munkája érte el. 1949 végére a Szovjetunió iparának össztel-melése túlepte a színvonalat, melyet az öt éves terv 1950-re irányozott elő. 1949-ben az egész szocialista ipar össztelmeleése 41 százalékkal múlta felül a háború meg-előző 1940. év színvonalát. Ez a százalékarány az ipari termelés sok ágazatában még magasabb. Megnőtt a munka termelékenység, csökkent az önköltség és javult a minőség. Négy esztendő alatt 5200 ipari üzem épült és kezdte meg munkáját.

— Gyors iramban nő a szocialista földművelés technikai fejlődése. 1949-ben a kolhozok és szovhozok 3—4-szer több traktort, autómobil és mezőgazdasági gépet kaptak, mint 1940-ben. A szocialista kolhoz tulajdon, a kolhoz parasztkolhoz jó módja és kultúrája állandóan nő. Ez a Párt-nak, a szovjet kormány-nak és Sztálin elvtársnak, nagy vezérünknek állandó gondoskodása.

— A szocialista gazdaság jórétlen fejlődésének és növekedésének alapján szakadatlanul emelkedik az életszínvonal, javul az egész szovjet nép anyagi és kulturális helyzete. Az utóbbi 3 esztendő alatt harmadikban szállították le az életmiszerek és ipari árucikkek államj kiskereskedelmi árát. Az államj kiskereskedelmi árak le-szállításának eredményeképpen a lakosságnak 3 esztendő alatt összesen 267 milliárd rubel nyereség jutott. Ez jelenjékenyen emelte a dolgozók reálbérét, a szovjet rubel vásárló képességét. Ezzel

Együtt meggyőző bizonyossága sikereinknek a szovjet kormány-nak az a határozata is, hogy a szovjet rubel a megerősödött szovjet valuta számára megbízhatóbb arany alapra helyezi át. A dollár alap ingatagvá vált, a szovjet rubel értékének meghatározása nemzetközi piacon a dollár alapján bizonytalan és számunkra előnytelen lett.

— A háború utáni öt éves terv 4 esztendeje alatt a Szovjetunió városában 72 millió négyzetméter lakóterület épült és épül újjá. A falvakban 2,300,000 lakóház épült. Épült még az ország városáiban és falvaiban igen sok kórház, iskola, klub, színház, könyvtár és egyéb kulturintézmény.

— Elvtársak! A háború utáni években hatalmas sikereket értünk el, hatalmas sikerek születtek a technika, a tudomány, a kultúra a népgazdaság és az egészségvédelem terén. Országunk majdnem minden ötödik lakója tanul általános iskolákban, ipariskolákban, termelési szaktiskolákban, vagy főiskolákon. Óriási eredmény ez, melyről valamikor az emberiség leghaladóbb elméi álmodtak, most megvalósult a szovjet országban, sztálini korszakunkban.

— Tudósaink fáradhatatlan munkával törtek meg az idejétmúlt ósdi hagyományokat, leleplezik az idejétmúlt kapitalizmus áltudományát, elhozzák a tömegeknek az igazi szocialista tudást és tudományt.

— A dolgozó tömegek, az újítók, feltalálók és ésszerűsítők ezrei termelik ki soraikból. Ezek az ipar és a mezőgazdaság külföldi területein elért új eredményekkel gazdagítják a szovjet tudományt, megtermékenyítik ezt és elősegítik továbbfejlődését. A világ egyetlen más országában sincs olyan szoros alkotó-közösség, a tudomány, az ipar és a mezőgazdaság dolgozó között, mint a mi országunkban.

Vége az imperialisták atomzsarolásának!

— A Szovjet tudomány más tudományos eredményekkel együtt feltárta az atomerő titkát (Hosszas teps). És ezzel véget vetett az imperialisták atomzsarolásának, melyet a béke harcainak élcsapatát — a szocialista és a demokráciás tábor népeit remítgetni próbáltak. A Szovjetunió van atombombájában. (Hosszas teps.) Az új világháborúra uszítók akarva, nem akarva, kénytelenek felhagyni a zsaroló atomdiplomáciával. (Élénk és teps.)

— Elvtársak! Hatalmas sikereket értünk el az építés minden területén. A Kommunista Párt, a nagy Sztálin azonban arra tanít bennünket, hogy sohasem elégedjünk meg az elért eredményekkel, ne pihenjünk babérainkon.

— Sokat kell még tenni népünknek, hogy hazánkat minden vélelén ellen bizossítsa, hogy meggyorsítsa haladásunkat a kommunizmus felé.

— A Szovjetunió förtelenül halad az erős fejlődés útján a gazdasági és kulturális élet minden területén. A kapitalista világ ugyanakkor elháríthatatlanul süllyed bele a legsúlyosabb gazdasági válságba.

— Valamennyi jökés országban esőkken az ipari termelés, növekszik a munkanélküliség, állandóan emelkednek a közszükséglet cikkek árai, esőkken a dolgozók életszínvonalát, folytatódik a tömegek elnyomódása. Kihéződnék az osztályellenlétek.

— Ilyen körülmények között a kivénhedt kapitalizmus ideológiájai az agresszióban, az új világháborúban próbálnak kiutat keresni a gazdasági válságból. Bünyös céljuk elérésére az imperialista reakció legelivakulabb képviselői semlyen eszköztől sem riadnak vissza.

— A történelem menete azonban kérelhetetlen, engedelmessé, dik törvényeinek. Az első imperialista háború után népünk 1917 októberében kiűzte a kapitalistákat és földbírtokosokat a földkeresség egyhatod részéről. Sztálin elvtárs jóval a második háború előtt a XVII. pártkongresszuson figyelmeztette a Szovjetunió ellen háborút tervező imperialistákat: „Es ne nekünk tegyenek szemrehányást a burzsoa urak, ha e háború után elfűnnek egyes hozzájuk közelálló kormányok, amelyek ma még isten kegyelmeből szerencsésen uralkodnak.”

— A második világháború után, melyet a fasizma Németország és az imperialista Japán, az angol-francia és amerikai reakció nyílvánvaló hűnös hanyagsága robbantott ki, sok burzsoa kormány eltűnt és azóta a „gazdag” amerikai Uncle Sam nyakán él.

— Lengyeország Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária Albánia dolgozó országait, fejlejobb uraivá lettek az uralkodókkal és a reakciós kormányokkal együtt a földbírtokosok és a kapitalisták is elfűték és élükön a munkásszállyal, a kommunista pártok vezetésével, nagy sikerrel szilárdan haladnak országok szocialista átalakításának útján.

— A német nép megteremtette a német demokratikus közársaságot. A nagy kínai nép a kínai kommunista pártnak és vezérének, Mao-Ce-Tungnak vezetésével diadli aratot az amerikai imperializmus bérencéi fölött. Ázsiában és Csehszlovákia mentecében fokozódik a népek nemzeti felszabadító harca az imperialista elnyomók ellen. Mindez hatalmas mértékben kibővítette az imperialista elleneg demokratikus tábor bázisát, megszilárdította a béke hívének és harcainak arcvonalát.

— Ezek, elvtársak, a második világháború következményei. Bekövetkezett, amiről 1934 januárjában a XVII. pártkongresszuson oly megdöbbenő éreltással beszélt a nagy Sztálin vezérünk és tanítónk.

2 oldal.

Debrecen, 1950 március 9.

— És ha az imperialista urak a történelem valamennyi meggyőző és szemléltető tanúsága ellenére mégis csak ráerőszakolják az emberiségre a harmadik világháborút, akkor kétségelen, hogy ez a háború végetvet a kivénhedt kapitalista világ létezésének. (Viharos teps.)

— Biztosítéka ennek a nagy Szovjetunió hatalma és a béke, szabadság és a népek függetlensége nevében a szocializmus, a demokrácia útján haladó népek testvéri közössege.

— Lenin—Sztálin ügye végső diadalának biztosítéka harcedzett Kommunista Pártunk és Sztálin elvtárs, a világ valamennyi dolgozója boidogságának nagy harcosa, vezérünk és tanítónk. (Hosszasantartó viharos teps.)

— Meggyőződésem, hogy a külszöbön álló választásokon a választók egységes szállyi csoportja tömörülve szavaznak a Kommunista és Pártokivültek Tömbedjére, azokra az emberekre, akikben bíznak, akik igazolják a szocializmus építőinek bizalmát olyan emberekre, akik Lenin—Sztálin nagy ügyének kipróáák harcosai. (Hosszasantartó teps.)

— Eljen a nagy szocialista hazánk — az egész haladó emberiség bekéjének jánusza és öre (Viharos teps, felkiáltások: „Eljen a hatalmas és legyőzhetetlen szovjet nép”, „Eljen a Kommunista és Pártokivültek Sztálini Tömbedje a Szovjetunó Legelő Tömbedjének küszöbén álló választásai.”)

— Eljen Lenin—Sztálin nagy pártja! (Viharos teps, felkiáltások: „Dicsőség nagy vezérünknek és tanítónknak, Ioszf V. szarionovics Sztálinnak!”)

— A teps viharos ünneplés váltózik. Kiáltások hangzanak: „Dicsőség a nagy Sztálinnak”, „Eljen a nagy Sztálin a bjelorusz nép nagy barátja!”

„Gyermekeink békés jövője biztos, ha a Szovjetuniót követjük“

Debrecen dolgozó asszonyai megünnepeleék a Nemzetközi Nőnapot

Debrecen dolgozó asszonyai leikésen ünnepeleék tegnap a Nemzetközi Nőnapot. Délután az Arany Bika nagytérnében nagygyűlést tartottak. Zászlók alatt, énekszóval vonultak fel a debreceni MNDSZ-csoportok a gyűlésre. A hatalmas terem zsúfolásig megtelt.

A Debreceni Dolgozók Dalkara nyitotta meg az ünnepeket a magyar és szovjet Himnusz éneklésével. Dayka Gabriella szavaiata után a kórus Csenki Imre vezényletével két oroz népdalt énekelt, kiróbbanó sikert aratva. Kanda Zsófia, az MNDSZ megyei titkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, a Magyar Dolgozók Pártja, a tömegszervezetek, néphadseregünk és az ifjúság képviselőit. Cser István a Magyar Dolgozók Pártja debreceni pártbizottsága üdvözletét tolmácsolta.

A Nemzetközi Nőnap jelentősége nem kisebb — mondotta Cser István — mint hogy a világ béke-törékvő asszonyai hitet tesznek a bélet, hogy férfikkal, liaikkal egy sorban minden erejükkel a háborús uszítók ellen harcolnak. A Nemzetközi Nőnapra nemcsak a Szovjetunióban és a népi demokráciákban, de az egész világon nagy szeretettel készülek a dolgozó nők. A mi asszonyaink a lelvilágosultság és az öntudat jegyében ünnepeleék. Búszkén vallják magukat a 800 millió békétábor tagjaiknak. A mi asszonyaink beállnak a Szovjetunió vezette békétáborba, mely hadat visel az emberiség legzsenétebb ügyéért, a békéért.

Tónkó Ibojya üttörő Debrecen lelvilágosultságát üdvözölte a nagygyűlést, majd sorban böttek a kis üttörők, óvodás gyerekek ajándékokkal és gyermekeiszív minden melegével. „Ázán a nagyobbak következtek: az építő-

ipari gimnázium növendékei a debreceni MNDSZ-iskola épületének kicsinyített mását hozták, köszöntötték a nagygyűlést és ajándékokat hoztak a gépipari gimnázium tanulóit és tanárait.

Ezután Kara Anna, az MNDSZ országos központjának kiküldötte mondott ünnepi beszédet.

— Hálájuk meg gyermekeink bizalmát azzal — mondotta —, hogy biztosítjuk jövőjüket. A mi gyermekeink jövője biztos, ha követjük a Szovjetuniót, a nagy Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás útmutatását. Az egyszerű anyák szíve az egész világon bizalommal és reménységgel fordul a hatalmas Szovjetunió felé, Március 8-át a békeharc jegyében ünnepeleék a földkeresség asszonyai.

Kara Anna ezután szót a nyugati országok nyomoráról. Példának idézte a francia munkásszönyöket, akik az új, „nyomorleveleket” gyűjtik, melyekben a francia dolgozó nők számonkerik amerikai bérenc-kormányuktól az ingeget. Oszország asszonyai a hat és félmillió munkanélküli nyomorát idézik. Tüzetek a világ asszonyai a béke mellett.

— Nekünk, anyáknak nemcsak akkor kell anyáknak lenni, mikor kisgyermekünk beteg — tolytatta Kara Anna —, hanem akkor is, mikor idegen érdekekért háborúba szeretnek őket hurcolni, vagy békés jövőjükre törnek. Erről a mai szent ünnepről mi, magyar asszonyok üdvözletünket, batorításunkat küldjük az indonéz, vietnámi asszonyok felé, akik szabadságukért küzdenek, — de küldjük a jugoszláv asszonytársainknak is, akik Titók rendőrállamában silylődnék és elküldjük üdvözletünket a szovjet asszonyoknak, akik ma búszkén számolnak be eddig elért

kiváló eredményeikről. A szovjet nők, akik a mi példaképeink, fogadalmat tesznek a mai napon, hogy még jobban, még többet fognak dolgozni a kommunizmus méfőbbi megvalósításáért.

— Mi, magyar nők sohasem feledjük el — mondotta Kara Anna —, hogy a háború nyomorából, az elnyomatás keserű éveiből a dicső Vörös Hadsereg szabadított fel bennünket. A Szovjetunió anyagi és erkölcsi segítségének köszönhetjük, hogy idő előtt belejeztük hároméves tervünket, legyőztük demokráciánkra lövő belső és befurakodott külföldi ellenségeinket, végül, hogy elkezdhetjük ötéves tervünknek, a jólét jövének megvalósítását. Ma Magyarország főbben házasodnak, több gyermek születik, mint a felezvadulás előtt i időkben. Az iskolák, egyetemek megnyitják dolgozó munkás és parasztaink gyermekei előtt, néphadseregük megerősödött, a nők helyet kaptak az államigazgatásban, a tudomány frontján. Rákosi Mátyás, a magyar nép nagy vezere kezdettől fogva rámutatott arra, hogy nem szabad a nők szerepét elhanyagolni és valóban, búszkén mondhatjuk, hogy az MDP nem csaiódott a magyar nőkben. Az iparban szilánovlójaink között szép számmal akadnak nők, a szakmák legjobb dolgozóit között sok nő található, reméljük, hogy az ő nyolcukban sokszáz és ezer kiváló ipari szakmunkás nő nevelődik ki. Búszkén tekintünk parasztasszonyainkra, akik élen járnak a mezőgazdaságban és boldogok vagyunk, hogy értelmiségi asszonyaink is egy sorban dolgoznak velünk országunk jólétéért és felemelkedéséért.

— Ma nagy öröm ért bennünket. Az MDP Központi Vezetősége elismerépet fejezte ki a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Nincs enél nagyobb megbecsülés, innen mondunk köszönetet az MDP-nek és népünk böics vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, minden erőnkkel azon leszünk, hogy méltóak legyünk erre a megtiszteltetésre. Eredményeink merlett látnak nibáinkat is. Vanok még az országban nők, akik nem érik a munkát dicsőség és becsület dolgozónak. Megfogadjuk, hogy a proletárszervezők vezetésével tudatosított előttük minden magyart nő köfeltségét népi demokráciánkat, a Szovjetunióval és az egész világ dolgozóinak szeretett vezetőivel, a nagy Sztálinnal szemben. Munkánkat lavítani és fokozni fogjuk, mert csak így lehetünk hasznos tagjai a nők nemzetközi demokratikus szövetségének.

Martinka Istváné a Dohányberváltó munkásnője, Erdős Antalné a békégető „Vörös Csillag” terelőszövetkezeti csoport tagja és Dayka Gabriella, az Alami Fűdöbeteleg gyűjtemény dolgozója szölet Kara Anna beszédéhez. Hozzászólalokban ígéretet tettek arra, hogy munkahelyükön minden elkövetnek a nők aktivizálásáért és a béke fokozott védelméért.

Fazekas Sándorné, az MNDSZ városi ügyvezetője határozati javaslatot terjesztett a nagygyűlés résztvevőire.

A gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel járultak a határozati javaslatban foglaltakhoz.

Kara Anna ezután átadta a kormány kitüntetését hét sokgyermekes anyának, akiknek egyik legfőbb érdeme, hogy gyermekeiket demokratikus szillemben nevelték, Fodor Józsefné (Balmazújváros), Harmati Mártoné (Csök-mvár), Szabó Józsefné (Nagytelek), Biró Lászlóné (Hajdúhadház), Pálfi Sándorné (Debrecen), Szabó Imréné (Sárrétudvari), Varga Mihályné (Devecseke) kaptak pénztálmát és elismerő oklevelet.

A nagygyűléstől táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást szillemetápija alkalmából, majd Kanda Zsófia zárószavai után az Internacionale élénkítésével ért véget a lelkeshangú nagygyűlés.

A görög „választások“ adatai nagy nyugtalanságot kellettek a reakciós-fasizma heppart vezető körökben

Athén: Március 5-én a fasizma terror létkörében tartották meg a görögországi parlamenti választásokat. Egyetlen igazi demokratikus párt sem kapott engedélyt, hogy fellépessen a választáson.

A „választások“ végeredményét március 12-én hozták nyilvánosságra, azonban már az előzetes hivatalos adatok is nagy nyugtalanságot kellettek a reakciós, fasizma, ú. n. heppart vezető körökben. Az 1946 márciusában tartott „választásokon” ugyanis a „heppart” 600.000 szavazatot és a mandátumok 73 százalékát „kapta”.

Az idei március 5-i választások előzetes adatai szerint pedig a heppart 261.000-en szavaztak. A baloldali „demokratikus koalíció” 151.000 szavazatot kapott és az előzetes adatok szerint Athénben, valamint Szalonikiben első helyre került.

A választások a városokban leplezett, a falvakban pedig nyílt terror közepette folytak le.

A munkásszálly pártjának, a kommunista pártnak és a parasztság fő pártjának, az agrar-pártnak nem engedték meg, hogy résztvegyen a választásokban, sőt a haladó szabadlévők pártját is jelentős mértékben megfélemlítették.

ITELET

HEAT KÉMBANDAJA FELETI

A szófiai bíróság Sipkov és társai bűnyűgyében szerdán délután a következő ítéletet hozta:

Minzil Sipkovot 15 évi tegházra, polgári jogainak 18 évre szóló felűggesztésre, 8000 léva pénzbírságra és vagyona felének elkobzására ítélte.

Zsivka Rindovát 12 évi tegházra, 8000 léva pénzbírságra és vagyona 250.000 lévájig terjedő elkobzására ítélte.

Sztefán Kratunkovot 10 évi tegházra, polgári jogainak 12 évre való felűggesztésre, 6000 léva pénzbírságra és vagyona felének elkobzására ítélte.

CSEHSZLOVÁK JEGYZÉK HOLLANDIAHOZ

Prága: A csehszlovák külügyminisztérium a pérgai holland követségen tegnap átnyújtott jegyzékben követeite, hogy a holland követség három diplomátája: Jacob van der Gág követségi titkár, Hasselman ezredes, katonai attasé és Theodor Lochman követségi tisztviselő 8 napon belül hagyják el Csehszlovákiát.

A jegyzék továbbá tiltakozik a holland követség jelenlegi és regébbi tagjainak a csehszlovák köztársaság biztonságát és gazdasági érdekeit sértő tevékenysége ellen.

Allard Merens, volt követ különleges jogaival visszaélve, segítségére volt több csehszlovák állampolgárnak, hogy törvényellenes módon külföldre szökjenek.

Dániel Kruseman, volt kereskedelmi attasé 1948 márciusában kivitte magával Hollandiába egy harisnyagyártási eljárás leírását, a gépek leírását és továbbá a fonat mintáját.

Márkus Jost — Rosenberg Polák, a követség volt titkára visszaélve különleges jogaival, 1948-ban a diplomáciai futár csomagjában részletes jelentést küldött a csehszlovák textilgyárakról.

Theodor Lochman követségi tisztviselő elősegítette Vincesky csehszlovák állampolgár szökését. Ő maga átvitt a határon több csehszlovák állampolgár tulajdonát képező ruházati és háztartási cikkeit. Több személynek hamis holland útlevelet szerzett.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

TERED AZ OLASZ SZEGÉNYPARASZTOK FÖLDFOGLALÓ MOZGALMA

Róma: Az olasz parasztek földfoglaló mozgalma a déli tartományoktól most észak felé és Szicília szigetére terjedt át, ahol az elmúlt 48 órában 30 ezer szegényparaszt foglalt el nagybirtokokhoz tartozó paragon heverő földeket.

A földfoglalási mozgalomban Palermo tartomány 32 városa kapcsolódott be. A renlőség 8 paraszvezetőt letartóztatott. Messina tartományban 5 ezer paraszt már eloglalt 2 ezer hektárnyi földet. A Róma környékén nétfőn elfoglalt földek Visconti és Chigi hercegek, valamint Giugliemo markinó és a Szentlélek Bank — egy vatikáni pénzügyi intézet — tulajdonát képezik.

Hétfőn este az olasz minisztertanács Seelba belügyminiszter felhatalmazást kapott, hogy „erőteljes rendszabályokat” alkalmazzon, ha a személyzet „kicsúszik az ellenőrzés alól”. Cautazaro rendőrfőnökét elmozdították helyéről, mert a rendőrség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

A diplomáciai kváltságokban részesült Jacob van der Gág, a követség első titkára, a feketeség nem tett semmit a földfoglalások ellen.

Liszenko, Fagyjev és Ehrenburg a választóik között

Moszkva: Az odesszai körzet parasztválasztói előtt Liszenko akadémikus jelent meg és megköszönte a dolgozók bizalmát. Nincs nagyobb megtiszteltetés — jelentette ki — Liszenko akadémikus — mint a szovjet nép bizalma. Megígérem, hogy minden erőmet Lenin és Sztálin pártjának szolgálatára fordítom. A tudomány nálunk a népet szolgálja, megkönnyíti a kolhozparasztok és a szovhozok munkáinak munkáját, segít nekik

a természet erői leigázásában, hogy használjanak mezőgazdaságunk fejlődésének.

A cskalovi területen Alekszandr Fagyjev, a kiváló szovjet író, a Legfelsőbb Tanács képviselője-lőltje találkozott választóival. Beszédében kiemelte a Szovjetunió gazdasági és kulturális sikereit. Fagyjev az imperialistaellenes tábor növekedéséről beszélve megemlítette, hogy a Szovjetunió támogatja a népi demokratikus országokat, amo-

lyek a szocialista fejlődés útjára léptek.

Rigában Ilja Ehrenburg találkozott választóival. Ilja Ehrenburg neve, amint ez a gyűlésen megmutatkozott, mindenkinek, aki szereti a béke ügyét, ismeretes és kedves.

A Legfelsőbb Tanács képviselője-lőltjeinek találkozásai ezekben a napokban mindenütt megmutatják a nép és a Bolsevik Párt elszakíthatatlan kapcsolatát.

FELEJTHETETLEN VOLT A PJATNYICKIJ EGYÜTTES

DEBRECENI ESTJE

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja debreceni kulturális eseménysorozatából magasan kiemelkedik a Pjatyickij szovjet népi művészegyüttes debreceni szereplése. Az Arany Bika nagyterme szűknek bizonyult kedden este, olyan hatalmas és megérdemelt érdeklődés mutatkozott a Pjatyickij-együttes előadása iránt. A nagyzerű együttes minden szava határtalan lelkesedést váltott ki a 2000 fős közönségből. Mindenki egy páratlan művészi élmény emlekeivel távozott, s ezen túlmenően a szovjet népi kultúra gazdagsága láttán még közelebb került az est minden résztvevője a szovjet néphez. A Pjatyickij-est jelentősen hozzájárult a magyar-szovjet barátság elmélyítéséhez.

Most azoknak az ezreknek, akik már nem kaptak jegyet s nem lehettek ott az esten, elmondjuk: hogyan folyt le ez a gyönyörű előadás.

Az Arany Bika nagyterme ünnepi külsőt öltött. A színpad fölött Lenin és Sztálin képmása és a felírás: Debrecen dolgozói törő szeretettel köszöntik a Szovjetunió kiváló művészeit! Ez a szerepelt váltott fel dübörgő tapsra, amikor a Pjatyickij-együttes tagjai lestei, színes népviseletben felvonultak a színpadra. „Közbevetőleg megjegyezzük: a Magasépítési NV ácsai sztahanovista munkát végeztek amikor egy félnap alatt szinte új színpadot varázsoltak, olyan nagyot, amely alkalmas a közel kétszáztagú együttes befogadására.

A kórus félköre kialakult, s az ünnepi várakozás csendjében felhangzott a szovjet népi művészek ajkáról magyarul a Himnusz... Szinte hibátlan kiejtéssel, méltóságteljesen énekeltek és amint hallottuk így, ilyen átértelmezésű és ilyen öserejű nem egyszerűségű a Himnusz... Utána felcsendült a Szovjet himnusz fényes dallama. A világ legelső államának himnusza után feldübörgött a taps.

S a közönség tomboló tapsa szinte az egész est minden egyes száma után még újabb erővel tört ki. A hatáson felépített műsor egyre lokozta a lelkesedést.

A műsor első részében régi népdalok és népi táncok szerepeltek. A régi voronyezsi, jarosláv, kurszki népdalok ősi formájukban szólaltak meg. Karvezető nélkül énekelte ez a csodálatos kórus és kitűnő szólistákkal maradéktalanul ki tudta fejezni a népdalokból ki-csörgő érzéseket. A kórus számaiban, csakúgy, mint a következő zenekari és táncszámokban a népi származású énekesek, táncosok és zenészek az őszinteséget és a kulturális, tudatos művészséget forrasztották össze.

A legnagyobb közönségsikere a táncszámoknak volt. A voronyezsi táncgyűjtőben annyi úde báj

volt, hogy már ez biztosította volna a sikert, de ehhez technikai bravur járult, amely elkápráztatta a közönséget: olyan gyors, apró lépések sora, amelyek alkalmazásával szinte az az érzést keltették a nézőben, hogy a táncosok állnak, csak a színpad forgó alaptuk...

A Pjatyickij-együttes népi zenekara az orosz népi hangszerek: a dombra, a guslja, a balajka, a paztorsip, a baján és a harmonika alkalmazásával önállóan is, majd a táncszámok kíséretével is nagy sikert aratott. Hivatov karnagy, „Körhinta” című dallamos, friss darabjának volt megérdemelten a leg-őszintébb sikere.

A jarosláv négyes táncban bő forrásból patakzott a táncosok kedve, az egészséges népi humor önfeledt derűt keltett a nézőtérben. A kurszki tavaszi dal táncos, énekes előadásában az orosz népi tánc férfítáncosokra rótt bravuros feladatait szenkápráztatóan oldották meg a Pjatyickij-tánc-együttes tagjai.

A műsor második felében a Nagy Honvédó Háború és a kolhozok dalai, a mai szovjet élet daliban kifejezett valósága tárult fel nagyzerű gazdagságában előttünk. Különösen nagy sikere volt a rövid, énekes, táncos kepeknék, a „csasztuskák”-nak, amelyek a szovjet dolgozók életének vidámságát derűjét tükrözik. A dalok zenéjét nagyrészt a nagytehességű Zachárov, a Pjatyickij-együttes művészi irányítója szerezte. Iszkovszkij szövegére Zachárov muzsikája közel áll a népdalokhoz, ezért van olyan közvetlen, megragadó hatása. Kiemelkedik szeremeyei közül a Sztálinhoz írt magasztaló enek, amelynek nemes dallamrajza méltó Sztálin nagyságának hirdetésére.

A második részben látott táncszámok arra mutattak példát, hogyan lehet és kell népi táncle-mekből a balett művészi formá-nyelvét megújítani. „A kis liba” és a műsört befejező orosz tánc a táncművészet renkei közé tartozik koreográfiájában is. Ahogy pedig a Pjatyickij-együttes táncosai, elsősorban a kitűnő szólistáncosok előadták, maradéktalan, igazi művészi élményt nyújtottak.

„A szovjet kultúra újmutatása alapján dolgozunk az új magyar kultúra megteremtéséért!” — olvastuk a páholyosor egy feliratán. A Pjatyickij-együttes kórusa, táncosai, népi zenekara szervezeti

felépítettségükben éppúgy, mint művészi törekvéseikben, valóban újat mutattak az új magyar kultúra munkáinak számára.

A kórus énekei technikájának tökéletessége, amelyre hitelesen, a népi előadás-mód jellegzetességeit megőrizve énekeltek az ősi calokat, eszünkbe juttatta, hogy ma még nálunk az énekkarok csak a dallamot és a szöveget tudják adni a népdalok, népdaléldogáz-sok éneklésében, — a népi elő-adás-mód sajátosságai hiányoznak kórusainkból.

A Pjatyickij-együttes táncosai a régi népi táncok előadásában minden alkalmat megragadtak, hogy a közös és azonos lépések, figurák előtti táncolása közben egyéniségüknek megfelelően színe-sítsék mozgásukat. Ma még nálunk sok táncosportnál ügyetlen kiósan a mozdulatok azonosasá-gára. Nos, nem dróton rángatott egyforma bábuk hanem élő, ősz-tönösen mozgó, önmagukat adó táncosok együttese tudja csak ki-fejezni a népi tánc keretelenségét, őszinteségét. A Pjatyickij-táncosok mindegyikén az érzett, hogy nemcsak kötelességből, előadásra, szinte mondhatók: mutajvány-képpen táncol, hanem saját örö-mére, vigasságára. Ezért érzett a tavasz a kurszki táncadában...

„Eljen a magyar-szovjet barátság!” — kiáltotta magyarul szovjet vendégeink egyike a műsorba be-illesztett ünnepség végén. A magyar-szovjet barátság a Pjatyickij-együttes és más hasonló, példamu-tató művészegyüttesek magyaror-szági szereplésével éppúgy erősöd-ik és mélyül, mint a politikai, társadalmi, gazdasági és tudomá-nyos élet terén a Szovjetuniótól kapott támogatás, segítség és iránymutató nyomán.

Ezt hangoztatta dr. Sztalos Sándor kultúratanácsos is, aki Zachárovnak, a Pjatyickij-együ-tes vezetőjének csokorbörös kulac-sot adott át a város dolgozóinak ajándékképp. SZIT-es ifjak, leány-ok és egy kis úttörő leányka virágokkal halmozták el az együt-tes vezetőit és tagjait. A hála és a szerelet virágai voltak. A Pjaty-ickij-együttes a Szovjetunióból jött, s amikor Debrecen dolgozói nekik tapsoltak, nemcsak páratlan és csodálatos művésztüket ünne-peiték, hanem ez a taps a Szovjet-uniónak is szólt, szólt a nagy Sztálinnak, akinek mi magyarok annyit köszönhetünk.

A magyar vegyipari dolgozók is hatalmas lelkesedéssel készülnék hazánk felszabadulása ötödik évfordulójának megünneplésére. A többi dolgozóval együtt, a vegyipariak is teretültesítést, újításokat és önköltségsökkenést ajánlanak fel április 4-re s ezáltal is kifejezésre juttatják azt a vég-telen szeretetet és bizalmat, melyet dolgozó népünk érez felszabadítóink, barátaink és szövetségeseink, a hatalmas szocialista Szovjetunió iránt.

Az évfordulóra készülő vegy-i-pari dolgozók hatalmas lend-ületű munkáját még csak fo-kozza az a körülmény, hogy március 12-én Budapesten ren-

Rákosi Mátyás tanít és példát mutat

Dolgozó népünk munkával és hűségű ragaszkodással ünneplő szeretett vezérének és tanítójának, Rákosi Mátyásnak születésnapját. Munkával, mert az ő egész élete is szakadatlan fáradozás népünk és hazánk felvirágozásáért a szocializmus útján, s ragaszkodással, mert Rákosi Mátyás azóta, hogy egész ifjú korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba, a legnehezebb körülmények között is páratlan hűséggel és ragaszkodással viseltetett népe és hazája iránt. Ez a hűség, ez a harcos, bátor, önfeláldozó magatartás jellemzi az ő küzdelmes életét, így lett ő példaképé a Magyar Népköztársaság dolgozóinak, mindazoknak, akikben haladás és forradalmiság összefonódott az emberiség eszméivel.

Ez a példakép tünik elnek most abból a nagyjelentőségű könyvből, amelyet a Magyar Munkásmozgalmi Intézet szerkesztésében a Szikra jelentetett meg Rákosi Mátyás születésnapjára. Ez a könyv: „A Rákosi-per”. Egykorú dokumentumokon keresztül bemutatja Rákosi életének legsúlyosabb korszakát, azokat az éveket, amikor — 1925-től 1940-ig — az ellenforradalmi rendszer ellen folytatott fáradhatatlan küzdelme során az osztályellenesség kezében volt és börtönökben, a halál árnyékában sínylődött. Elmondja a könyv ennek a nehéz és tanulságos időszaknak az eseményeit, megörökíti a Rákosi Mátyás kiszabadulásával végződő, úgyszólván az egész világra kiterjedő küzdelem történetét, hogy a mai kor és a jövőendő dolgozó nemzedékei maguk előtt lássák böles tanítónk és példaképünk hősi életét, meg nem szűnő harcát a Horthy-fasizmus ellen.

A magyar nép sorából még sokan emlékeznek a Rákosi-per küzdelmeire, hiszen ez a per valójában az elnyomó, kiszákmányoló osztályok pere volt a dolgozó nép és a forradalmi elszántságban meg nem alkuvó, élenjáró munkásosztály ellen. Rákosi Mátyás szeméjében a magyar munkásosztály jobb jövőjének, az egész dolgozó nép felemelkedésének reménységét és zálogát akarta megemléstíteni az ellenforradalom dühe e perek során. És hogy az ellenforradalom terve mégsem sikerült, az Rákosi Mátyás megtörhetetlen bátorságának, a világ dolgozói hatalmas összefogásának, a Szovjetunió vette világproletariátus nemzetközi szolidaritásának köszönhető. A két óriási erő — a szocializmus győzelmébe vetett hit és a világ dolgozóinak nemzetközi szolidaritása — mentette meg a magyar nép szeretett vezérének és tanítóját többször is a biztos haláltól. Ez a két erő legyűrte a legnagyobb akadá-

lyokat, erősebbnek bizonyult börtönrácsnál, hóhérkötélnél és Horthy véreheinek minden aljas tervénél.

Rákosi Mátyás a Magyar Tanácsköztársaság bukása után éveket a nemzetközi forradalmi munkásmozgalmal vezérkarában, mint Lenin és Sztálin közvetlen munkatársa dolgozott. 1924-ben jött haza Magyarországra, hogy az ellenforradalmi terrorral és az áruló jobboldali szociáldemokátákkal szemben kiépítse az elnyomott dolgozó nép szilárd, harcedzett pártját, a Kommunista Pártot. Tudta, hogy halálos ítélet fenyegeti, mégis visszatért a magyar nép közé, mert tudta, hogy az egész dolgozó néppel együtt kell megvívni a döntő harcokat. Rákosi Mátyás szívós, kitartó erejét mindig megszázaszorozta az, hogy az ellenforradalmi börtön-ságok előtt is soha egy pillanattig sem sajátmagáért, hanem a magyar nép szabadságáért küzdött azért az ügyért, amelynek harcosaként az ellenség kezébe került, azért az ügyért, amelynek győzelmében mindig törhetetlenül hitt. Ez a szívósan, lankadatlanul és hőiesen harcoló erő büszkette fel a haladó emberiség lelkiismeretét, amikor szerte a világon elemi erővel megnyilatkozó tiltakozás meghátrálásra kényszerítette az ellenforradalmi rendszert és a Szovjetunió hatalmas tekintélye végül is kimentette Rákosi Mátyást a fasizmus börtönéből.

A magyar nép mérhetetlen hálát érez szívében a Szovjetunió és böles vezére, Sztálin iránt, hogy a Rákosi Mátyás életéért és szabadságáért folytatott nagy nemzetközi harcokat irányította és győzelemre segítette.

A „Rákosi-per” történelmi lapjai egy nagyszerű, harcos, bátor léttel ismertnek meg. Rákosi Mátyás küzdelmes, önfeláldozó élete és harca a magyar nép szabadságáért, a szocializmus győzelméért: ragyogó példakép, amely lelkesítő hat a munkaversenyben építő, a szocializmus útján haladó népünkre, az újtípusú, szocialista ember kialakítására. Arra tanít ez a könyv, arra tanít Rákosi Mátyás egész élete és küzdelme, harci műve, hogy feladatainkat, a szocialista Magyarországot építését ugyanazzal a példás, harcos, forradalmi elszántsággal és törhetetlen hittel, hazánkhoz és népünkhez ragaszkodó hűségűl végezzük, mint ő. Ugy, ahogyan népünk vezére és tanítója, Rákosi Mátyás egész életén át küzdött, soha egy pillanatra meg nem hátrálva, szilárdan, igazi forradalmi elszántsággal viaskodott egy nép szabadságáért és jobb jövőjéért. A magyar nép szabadságáért, a mi jövőnkért.

A magyar vegyipari dolgozók ünnepe

dezik meg a Vegyipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének alakuló ülést. A béke megvédésének szellemében, az új háborús gyújtogatók elleni fokozott küzdelem jegyében adnak egymásnak találkozóit hazánk fővárosában a világ öntudatos vegyipari dolgozóinak küldöttei. A Nemzetközi Szövetség megalakulásával újabb erősítést nyer a világot átfigó, hatalmas békefront, a vegyipari dolgozók szövetségükön keresztül szerzett formában

is felszárkóznak a Szovjetunió vezette leggyőzhetően béketalabor soraihoz.

Mind hazánk felszabadulásának ötödik évfordulójára, mind pedig a március 12-iki budapesti nagy béketalakozóra kiváló teljesítményekkel készülnek a vegyipari dolgozók. A debreceni Richter-gyárban is jó teljesítményekkel ünnepelek a dolgozók s a munkafelajánlások, a mutatózó lelkesedés nap, mint nap fokozódik, amint közeledik a

két nagy ünnepi dátum.

A magyar vegyipari dolgozók jó munkával fokozzák népgazdaságunk és ezen keresztül népi demokráciánk, valamint a béketalabor erejét. A szavaknál szebben beszélő tettekkel bizonyítják be, hogy elszántsággal az imperialista gyújtogatással szembeálló szocialista építésnek. Munkájuk egyben figyelemztetés is a harmadik világháború méregkeverő felé: a világ haladó vegyipari dolgozóinak sokmilliója a más dolgozókkal együtt kész arra, hogy megvédje a békét, megörvja szabadságát és nincs erő, mely letéríthesse a szocializmus útjáról.

Kiosztották az 1949. évi Sztálin-díjakat a kiváló irodalmi és művészeti alkotásokért

Moszkva: Nyilvánosságra hozták a Szovjetunió minisztertanácsa határozatát a Sztálin-díjak kiosztásáról az 1949-es évben alkotott kiváló irodalmi és művészeti művekért. 16 díjat osztottak ki szépirodalmi alkotásokért.

A Sztálin-díj első fokozatát, 100.000 rubel értékben *Szemjon Babajevszkij* kapta a „Fény a föld felett” című regényért.

A Sztálin-díj II. fokozatát, 50.000 rubel kapta *Fjedor Gladkov* „Elbeszélés a gyermekkorról” című művéért, *Szadriodin Rini*: „Buhara” című regényéért, *Emmanuil Azokovics*: „Tavaszi az Odera mentén”, *Natan Ribak*: „A perasztravli tanács” című regényéért, *Konstantin Szedin*: „Dauria” című munkájáért és

Alexandr Volosin: „A kuznyeci föld” című regényéért.

A költészet terén négy költő kapta meg a Sztálin-díj II. fokozatát: *Alexandr Jasin*, *Szulejman Rusztan*, *Agula Berto* és *Joszij Grisasvili*.

A dramaturgia terén a Sztálin-díj I. fokozatát *Szevolod Vinyevszkij* kapta a „Feledhetetlen 1919.” című színdarabért.

A művészi filmalkotások közül a Sztálin-díj I. fokozatát a „Berlin csele” a „Sztálingrádió csata”, „Találkozás az Elbán” és „Ivan Pavlov akadémikus” című filmek kapták. A dokumentum filmek közül a Sztálin-díj I. fokozatával tüntették ki a következő színes filmeket: „A világ ifjúsága” és a „A szovjet légió napja”. A Sztálin-díj II. fokozatát kapták az „1949 május 1.”

és „Az erdei regé” című népszerű tudományos filmek.

A Szovjetunió minisztertanácsa 19 díjat osztott ki kiváló zeneművekért. Az I. díjat *Reinhold Giler* „A rézlovas” című balett zenéjéért és *Dimitrij Sosztakovics* „Enek a erdőkről” című oratóriumért és a „Berlin csele” című film zenéjéért kapták.

13 díjat osztottak ki a festőművészek között. A Sztálin-díj I. fokozatát kapták *Michail Hmelko* „A győztes hazai győzelmi ünnepe” című képért és az „Azerbejdzsani művészek és szövmesterek csoportja” azért a művészi szövegért amelyet I. V. Sztálin 70. születésnapja alkalmából készítettek.

A szobrászművészeti alkotások között hatot tüntettek ki Sztálin-díjjal, közöttük az I. díjat *Jevgenij Yuceotics* kapta, a szovjet hadsereg elesett harcosainak berlini emlékművéért.

Hét díjat az építésszek között osztottak ki.

A színművészet terén az I. díjat a Gorkij nevet viselő moszkvai akadémiai művész színház dolgozója kapták az „Idegen anyék” című színdarab előadásáért. I. díjat kapták a Lenini Komszomol nevet viselő leningrádi színház művészei és rendezői a „Szikrából” című színdarab előadásáért.

Az operaművészet terén a Szovjetunió állami akadémiai nagyszínházának művészei első díjat kaptak a „Szadko” című opera színrehozásáért.

Többmillió forintos tatarozás a közületi kezelésben levő épületeken

Az Ingatlankezelő Községi Vállalat új helyiségbe költözött: hivatalai a Vöröshadsereg-útra 10. szám alatt, a volt Leszámitóó Bank helyén vannak. A KIK helyébe lépett községi vállalat nagyarányú tatarozási munkák előkészítésével foglalkozik. Most folyik az Ingatlankezelő KV gondjaira bízott 280 debreceni bérház műszaki vizsgálata. Számba veszik a hiányosságokat, sérüléseket és a vizsgálat után megteszik az előterjesztést a belügyminisztérium felé a tatarozás engedélyezésére.

A belügyminisztérium jóváhagyása után még a tavaszi hónapokban fokozatosan elvégzik a tatarozási munkákat a sérült épületeken, pótolják az épületek hiányosságait. A lift-berendezéseket, a központi fűtés kazánjait is kijavítják minden közületi kezelésben lévő házban. Gondot fordítanak a hiányzó vagy rossz ablakok, ajtók pótlására, megújítására. — Előreláthatólag többmillió forintos költséget igényel a nagyarányú tatarozási munka.

HAJDÚ-BIHARBAN megkezdték munkájukat a gépállomások

A jó időjárás lehetővé tette, hogy Debrecen környékén és az egész megyében meginduljon a tavaszi szántás-vetés. Mint a debreceni gépállomáson megtanuljuk, a debreceni hajdúnánási hajdúszoboszló és a többi gépállomások gépei rendbehozva, alaposan megkészítve indultak munkába. — A gépállomások különösen, ahol a talaj megfelelő szárazsága, igényelnek eleget tenni a termelőszeveket csoportokkal és egyéni leg dolgozó parasztsággal kötött szerződéseknél.

kijárást és elkészítik saját üzemi elmenterüket.

Az üzemi értekezletnek az a feladata, hogy az egyes dolgozóktól fel az egész üzemig pontosan és részletesen bonssák fel a tervet. Az üzemi értekezleteken minden dolgozó előtt tudatossá kell válnia, hogy önmagának dolgozik, nem kizsákmányoló jókészeknek és ennek alapján a megváltozott munkaviszonyt tartja szem előtt.

Az állami gazdaságoknak munkáját a verseny felbontása alkalomával segíti és irányítja a Magyar Dolgozók Pártja. Az értekezleten résztvevő üb. titkároknak és járási titkároknak legelőször is fel kell nyújtani versenytervetük a DÉFOSZ megyei titkárságára.

AZ EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG VERSENYE A TAVASZI MUNKÁK MEGGYŐZŐBÍTÉSÉRE

Az ebesi állami gazdaság dolgozó üzemi értekezleten elhatározták, hogy felszabadulásunk évfordulóját, április 4-ét munkafelajánlással ünneplik meg. Az üzemi gyűlésen vállalták, hogy a munkatervben április 10-re előirányzott tavaszi munkákat hat nappal, vagyis április 4-re elvégzik.

rozták, hogy felszabadulásunk évfordulóját, április 4-ét munkafelajánlással ünneplik meg. Az üzemi gyűlésen vállalták, hogy a munkatervben április 10-re előirányzott tavaszi munkákat hat nappal, vagyis április 4-re elvégzik.

Tízezerkötetes körzeti könyvtár Debrecenben

A népművelési központ a napokban elköltözik a vármegyeháza épületébe. A fontos népművelési szerv új hivatali helyisége a Vöröshadsereg-útra 43-45. szám alatti épület első emeletén lesz, a Magyar-Szovjet Társaság helyiségei fölött. A Magyar-Szovjet Társaság megyei titkársága is felköltözik az épület első emeletére.

Ugyanebben az épületben helyezik el tavasszal a tízezerkötetes körzeti könyvtárat. A népművelési minisztérium kebelén belül működő Népkönyvtárak Országos Központja a vidék községeibe, városába alapkönyvtárakat küldött. Hajdú megye községeiben 130-200 kötetet tartalmazó könyvtárak vannak. Ezek könyvanyagát a Debrecenbe tavasszal lekerülő tízezer kötetes körzeti könyvtár anyagából cserélik ki ismételtén, hogy mindig új és új könyveket olvassanak a falusi alapkönyvtárakban a dolgozó paraszatok. — A tízezer kötetes debreceni körzeti könyvtárban túlnyomó részben szépirodalmi művek vannak, elsősorban az élenjáró szovjet irodalom termékei, de ezenkívül bőven találunk majd ideológiai és tudományos műveket is.

Hírek

RÁDIOMUSOR, Csütörtök Kossuth-rádió, 6.30: Zene. — 7.20: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Hangfűzés. 11.30: Veress Antal vónósnyegye játszik. 12.15: A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének énekkara énekel. 12.45: Könnyű dallamok. 13: A háziagytés játszik. 14.15: Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.10: Rác Aladár cimbalmozik. 17.35: Időseket elméleti kérdések. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népevelők műsora. 18.30: Könnyű dallamok. 19: Repülj, madár! 21: Vidám óra sok muzikával. 22.20: Hangfűzés. — **Petőfi-rádió, 7:** Jó reggelt gyerekek. 7.20: Szórakoztató zene. 7.55: Tarka dallamok. 8.30: Zenekari muzika. 9: Délelőtti hangverseny. 10.15: Bódy Erzsébet énekel. 10.40: Szabadegyházak vallásos felőrlése. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Hangfűzés. 16.15: Új fűzés. 16.55: A Román Népköztársaság magyar írói. 17.25: A „Magyar Pedagógia” új számáról. 17.40: Tanczene. 18.45: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Rádiószeminárium III. 19.20: Hangfűzés. 19.55: Közvetítés az Operaházból.

Hirdetmény az ingatlanfelajánlásról. Március 9-től kezdődően az állam javára történő ingatlan-felajánlásokra vonatkozó ajánlatokat Debrecen város szakszervezeti ügyosztályán (Kossuth utca 4. sz. I. emelet (18. sz. szoba) kell bejelenteni. Az ajánlatot a szakszervezeti ügyosztály foglalja irasba. Az ajánlattevékor csatolandó a felajánlott ingatlan egyszerű teleknyvi betétmásolata. Ha a felajánló az ingatlanának csak egy részét ajánlotta fel, az esetben a felajánló és a meghagyni kívánt ingatlan megosztását felülmelő egyszerű megosztási vázrajz is csatolandó. Polgármester.

Hirdetmény. A földművelésügyi miniszter Debrecen területét csillagfűrt termelés szempontjából zárt körzeté nyilvánította. A vonatkozó rendelet értelmében a zárt területet övező 500 méteres körzetben belül fehér, vagy kék virágú csillagfűrtökön kívül egyéb csillagfűrt fajfajtát termelni tilos. — Fehér vagy kék virágú csillagfűrtöt is csak zöld trágyázás céljából szabad termelni. Az ilyen csillagfűrtöt virágzás előtt alá kell szántani. Aki a fenti rendeletet megszegi, 6 hónapig terjedhető elzárással büntethető. Szakszervezeti ügyosztály.

SZÍNHÁZ

Varosserző rendkívüli nagy érdeklődés előzi meg a „Denever” csütörtök este bemutatott előadását. Szemes orokszep muzikájú nagyoperettje Kautzky József rendezésében kerül színre Zentay Anna koloratúr énekesnő telletével. Betétezzamoz: énekel Pósa Mária. Koroográfia Ligeti Mária. A díszletek Kerényi Lajos, a jelmezek Heil Árpád tervei szerint a színház műhelyében készültek.

A „Denever” egész héten a színház játékszenjén marad.
MUSOR
Csütörtökön este fél 8-kor: **Denever.** Arany-bérlés és Z. szel. bér.
Péntek este a fél 8-kor: **Denever.** Vörösmaty-berlet és Z. szel. bér.
Szombaton du. fél 4-kor: **Tartuffe.** Ifjúsgái előadás.
Szombaton este fél 8-kor: **Denever.** József A-bérlés és Z. szel. bér.
Vasárnap du. fél 4-kor: **Denever.** Berletszünet.
Vasárnap este fél 8-kor: **Denever.** Berletszünet.

Anyakönyvi hírek

Születések. Barna János asztalossegéd feleségül Tamás u. 26. János Tibor László gyári m. Mafts 4. Iboiya. Rác Gusztáv gyári m. Bellefő 644. Jolán
Eljegyzés. Szell János kesztyűszövő Görbe u. 15. és Petró Julianna Pest u. 4. Lakatos Imre tejüzemi m. Veres u. 9. és Essei Margit Hatvanu 49.
Házasság. Farkas Jenő népevez Wesselyny u. 89. és Berki Iona Wesselyny u. 89.
Házihozások. S. S. S. László logtechnikus 36 éves Bajcsy-Zsilinszky-u. 10. Karsai István cipész Cegéd u. 3. Varga László OII járadékos 87 éves Szepességi utca 12. Elek József gépész 48 éves Perces u. 22. Wolff József Molnár Margit 56 éves Agárdi u. 14. Kiss Péter nyug. városi szamvevő 64 éves Darabos u. 33. Kotom József népevez Rebeka 74 éves Sinay Miklós u. 19.

Hirdetmény. A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében nyomatékosan felhívom az érdekelteket, hogy az öntözésre használt, vagy arra alkalmas motoros szivattyúkat, valamint 50 mm-nél nagyobb átmérőjű csövezeteket tulajdonosa, vagy birtokosa köteles az elsőfokú közigazgatási hatóság mezőrendészeti osztályánál haladéktalanul irásban bejelenteni. Aki a fenti bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, 24.000 forintig terjedhető elzárás, büntetéssel büntethető. Szakszervezeti ügyosztály.

Hírügynökségi jelentések szerint a Franco-kormány a közeljövőben 48 katonai repülőgépet kap Amerikából. Az amerikai külügyminisztérium részéről ki jelentették, hogy „nem emelnek kifogást” a szobanforgó 48 repülőgéprek Spanyolországba való szállítása ellen.

A városi dolgozók kultúresportja szombaton este 8 órai kezdettel a városi háza kultúrtermében műsoros estét rendez. — A vidám jelenetek és énekszámokból összeállított műsor után tánc lesz. Megérdemelt érdeklődés mutatkozik a városi háza műsoros estje iránt.

Közel háromméteres gyönyörű faragott címet készített a községi vállalatok asztalos-brigádja. A Papp-testvérek keze munkája nyomán fenyőfából és vastag lemezekből készült el Népköztársaságunk domborműves címere. — A címet a városi háza lépcsőházának fordulójában helyezik el.

Film a párttagsági könyvről

A Szovjetunióban a harmincas években az ellenség fő harci módszere a pártba befurakodott kártevők útján való rombolás volt. Ebben az időszakban — mely a mi viszonyainkhoz oly sok tekintetben hasonló — játszódnak az 1936-ban készült szovjet film. Cselekménye éppen ezért rendkívül tanulságos és időszerű, mert fejlődésünk során a magyar népi demokrácia is sorra tapasztalja a kártevőket, akik az imperialiszták szolgálatában és a nép iránti gyűlöletükben minden eszközt megpróbálnak, hogy szocializmust építő munkánkat gátolják.
A film cselekménye a II. világháború kitörését megelőző években játszódik, amikor a szovjet nép sikeresen folytatta a szocializmus építését, az imperialisták pedig már előkészületeket tettek a Szovjetunión elleni támadásra. Szovjetiek a szovjet szövetségi osztályok maradványai: akik kizsákmányolják a kártevőket, így kerülnek akadályozni a szovjet nép oriasi sikerreit.
Ma, amikor az éberség állandó és legfontosabb kötelességünk, a film is

fontosága szinte felmérhetetlen. A film egyik főszereplője, a moszkvai munkás család leánya, Anna életén keresztül meglatjuk, milyen kárt okoz a Pártnak, az országnak, az aki személyes érdekeit főlébe helyezi a Párt, az ország érdekeinek. Látnak azt is, milyen veszélyt rejti magában az ismeretlen ember iránti, túlzott bizalom, ha azt inkább külsőségek, mint jellem alapján ítélik meg.
Rámulat a film a kártevők módszere is. Kuzanov azért dolgozott látszólag jól az üzemben, hogy a párttagság bizalmába kerülve tagjelölt lenessen és hadiüzembe kerüljön. Jelentős és fontos munkátvalója van a filmnek a párttagok felé.
Mindvégig izgalmas formában tárja elénk a film az emberi tartalmát. — 1936-ban készült, azokban az években amikor a Szovjetunión problémái nagyban hasonlítottak azokhoz a kérdésekhez, melyekkel nekünk napjainkban foglalkozniunk kell. A szovjet szilárdan jartéka kitűnően érzékelteti az egyes jellemeket és számtalan gazdag tanulságot szűrünk le a filmből.

ÉRTEKEZLET AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK VERSENYBEINDÍTÁSÁRÓL

A DÉFOSZ hajdúmegeyi titkárságán értekezletet tartottak az állami gazdaságok üb. titkárai és a DÉFOSZ titkárai. Az értekezlet tárgya az állami gazdaságok versenyének beindítása volt. Határozatot hoztak, hogy a közeli napokban minden állami gazdaságban üzenjenként vitatják meg a mezőhegyesi állami gazdaság verseny-

Március 9-én megjelenik a

Rákosi-per

Ez a kötet tartalmazza a Rákosi-per anyagát 1925 szeptembertől 1940 ig. Bősége s dokumentum anyag ismeretű Rákosi Mátyás bátor, bolsevik kiállítását a fasiszta vérbíróság előtt és a világ dolgozóinak a Bolsevik Párt által vezetett harcát Rákosi Mátyás kiszabódításáért.

592 oldal, 82 képmelléklettel

Ára: füzve 20 forint, kötve 28 forint

Előadó: Magyar Munkásmozgami Intézet

5 oldal

Debrecen, 1950 március 9.

SPORT

Készülődés a Textiles ellen

Hat játékos a keddi edzésen

Vasárnap a Textiles együttese, a volt ATPK látogat Debrecebe és játszik bajnoki mérkőzést a D. Lokomotívval. A debrecenieknek az előkészületek igen komolyan kellene vennük, mert a Textiles a vasárnapi 4:0-as vereség dacára is kemény dió lesz a komoly készülődés helyett mást tapasztalunk.

Kedden mindössze hat játékos jelent meg az edzésen. Koczián Szombathelyre utazott, Szalai Budapesten volt, Nagy Mihály, Szabó I. Telki és Szép pedig sérülése miatt kihagyta az edzést. Csak hat játékos Tisza, Szilágyi II., Szabó II., Komlóssy, Leányvári és Csárdas edzett. A figyelmük megőrzésére tapasztalható a D. Lokomotív berkeiben. Pedig Viharék és társai távozását mást „előlegez” a többiek számára.

A D. Lokomotív-Textiles mérkőzését vasárnap délután 3 órakor kezdik a D. Dózsa-pályán.

Túlsúlyban voltak a nyugati pontozók

Király Ede második, a Nagy

A műkorcsolyázó világbajnokságot a wembley-i jegstadióban mosi rendezték meg. Magyar részről Király Ede a férfi egyéniben, a Nagy-testvérpár pedig a párosban indult. Londonban nagy érdeklődés volt, 10.000 néző előtt rendezték a szabadványasított gyakorlatokat.

A páros bajnokságban a magyar Nagy-testvérpár a harmadik helyen végzett. A magyar páros kitűnően tudott, tartalmis volt gyakorlatuk, de Nagy Mariann a befőzés előtt, egy pillanatra leült a jégre. Bátyja egyenesen feltartotta magát, azonban telemelet és sikerült is befőzniük futásukat. A versenybírók túlsúlyban lévő nyugati pontozókat állposztáltak az egyik páros gyakorlatát és a sokkal súlyosabb kivételzési angol Nicks-testvérpár az összehajlítást megelőzően a magyar párost. Az amerikai Kennedy-pár jól futott, de tárgyilagos szakér-

tők szerint Nagyké a balszerencés „előadás” nélkül megyerített volna a versenyt. A magyar páros a világ 12 párosa közül a harmadik helyen végzett. Végeredmény:

1. Michael Kennedy—Karol Kennedy (USA) 96,7 pont 15. helyezési szám, 2. John Nicks—Jennifer Nicks (Anglia) 92,7 pont 28,5 helyezési szám 3. Nagy László—Nagy Mariann (Magyarország) 92,25 pont 32. helyezési szám 4. Steinmann—Kalema (Svájc).

A férfi egyéniben a bajnoki címet az amerikai Buttin szerezte meg, aki tavaly is első lett. Második helyen a magyar Király Ede végzett, aki kitűnően futott, de a zsűri az amerikaiit hozta ki győztesnek.

A női egyéniben az előző gyakorlat után a csehszlovák Vrzánova vezet. A szabadványasított gyakorlatok tegnap a késő esti órákban futottak.

Tömegsport lesz nálunk is a súlyemelés

A szovjet súlyemelőbajnokok a csoport bemutatás és a vasárnapi nemzetközi válogatói verseny alkalmával izlették a közönséget. A szovjet nevezetesebb súlyemelőket különleges edzés-módszerrel a magyar versenyek és szakemberek tanulmányozták. A vasárnapi mérkőzésről filmfelvételeket készítettek és a hét valamelyik napján a szovjet versenyek edzéseit is megörökítik.

A barati Szovjetunió versenyőreink ráterjesztés az első olyan látogatás, amely során a külföldi vendégek edzés-módszerüket, technikáikat, fogásokat megismertetik, hogy azt a magyar versenyek is elsajátítsák. A Szovjetunió versenyőrei ezzel a cselekedettel támogatják a magyar sport fejlődését és erősítik azt, hogy a közeljövőben súlyemelés nálunk is méltóan szerepeljen a szovjetunióban, a széles néptömegek sportja lesz.

A szovjet súlyemelők még néhány napot hazánkban töltenek. A hét közepén Dicsőgyőröt bonyolítanak.

To, To-jelentés

Ujpest—Bp. Honvéd. Mindkét csapat jó formában van, döntetlenhez közeli eredmény várható. Tippünk: X.

Vasas—Tehervár. Vasas egy-két góllal jobb ellenfelell, győzelme várható. Tippünk: 1.

Cypró Vasas—Bp. Postas. Győrben a Postasnak mind jól megy a játék, így nem lenne meglepés győzelem. Tippünk: 1.

D. Lokomotív—Textiles SE. Papíron a Textiles jobb, Miután a mérkőzés Debreceben lesz, döntetlen eredmény várható. Tippünk: X.

Székely—Dorogi Tárna. Sorokarárt is a dorogi-ktől várható a győzelem. A Sörtes szeptember 18-án a csapattal megy. Tippünk: X.

Salgótarjáni Tárna—Szombathelyi Lokomotív. Oszel Szombathelyen nagy vereséget szenvedett a Tárna, tehát a mérkőzés visszavágó jellegű. Tippünk: 1-0.

Óajmunkás—EDOSZ. A kismértű negatívumai pályán könnyen baj is eheti az EDOSZ-ot. Tippünk: 2.

Csepel—Elore. Csepel legalább két góllal jobb. Tippünk: 1.

Nyíregyháza—VSE—O. Vasas. A vasasok annak gyengén megy most a játék, ezért Tippünk: X.

Kisvárdai—Dicsőgyőri Vasas. Döntetlen lesz. Tippünk: X.

Székelyi Textiles—Székelyi MTE. Egyforma csapat mindkét csapat eredményes. Tippünk: 1.

Soproni VSE—Mészáros D.namó. Soproni odahaza nehéz legyőzni. Tippünk: 1.

Potmérkőzések

Kiskunhalasi VSE—Phobus. Phobus számára döntetlen eredmény már nehéz lenne. Tippünk: 1.

Gagyár—Pecel. Nyílt mérkőzés. Tippünk: 1.

Köbánya—SDSE—Tatabánya. A bányászcapat Pesten is győzhet. Tippünk: 2.

Bp. Lendület—Kaposvári DSK. Tippünk: 2.

Kiss Ferenc NB I. mérkőzés vezető szerdán

Játékvizsgálók március 12-re és 15-re

Labdárugó csapatunk előtt erős hét áll. Vasárnap rendező bajnoki forduló lesz, míg az követően három nap múlva, március 15-én az NB I., NB II. és NB III. osztályokban rendező fordulókat. Március 19-én vasárnap pedig ismét rendező bajnoki forduló lesznek minden osztályban. A keddi és vasárnapra is eszterházi az ábraként kiadott mérkőzések vezetői.

Egyévi börtönre ítélték a szoboszlói autógázolás tetteseit

Ez év januárjában halálos gázolást követelt a hajdúszoboszlói országút. Egy áruval megrakott teherautó, amely Budapestől Debrecen felé haladt, halálra gázolta Albert Béla hajdúszoboszlói főpincért, aki egy esti borozás után haladt az országúton. Az autó a gázolás után tovább ro-

gott. A nyomozás során megállapították, hogy az autó gépkocsivezetője Antal József volt, aki a kormányt Hajdúszoboszló közlekedés felügyelője, akinek nem volt vizsgája, gépkocsivezető igazolványa. Balázs József el az országúton haladó főpincért, Antal és Balázs irányba fordult, a debreceni megyei bíróság most tárgyalta bűnyűgyűket. Antal és Balázs most ta-

gadták a gázolást; azt állították, nem is vették észre, hogy valakit elütöttek. A megyei bíróság megállapította bűnösségüket. Antalt azért, mert átadta a kormányt olyanak, akinek nem volt hajlasi igazolványa és így előidézője lett a szerencsétlenségnek, egyévi és kethónapi börtönre, Balázs gondatlanságból okozott emberölés bűntette miatt egyévi börtönre ítélték. Az államügyész súlyosbíttáért fellebbezett. A megyei bíróság Antal és Balázs további fogvatartását rendelte el a Legfelsőbb Bíróság ítéletéig.

A MÁV fuvarozásának javítása

A Magyar Államvasutak, tudatában annak, hogy az öt éves terv végrehajtása során új, fontos feladatok hárulnak rá, fontos feladatként jelölte meg a közlekedés, a MÁV igazgatóság kultúrterében. A szállítási zömét ma a vasút végzi, a termelékenység fokozásához a MÁV a fuvarozás minőségének javításával kíván hozzájárulni. Az értekezleten az üzemek, állami gazdaságok, szövetkezetek, nemzeti vállalatok, termelőcsoportok szállítási tervét egyeztetik össze, ezenkívül a MÁV képviselői az értekezleten szakaszi tanácsokat adnak a fuvarozás legelőszöke és legelőszöke módjára. A kívánások és esélyes panaszoknak is teret ad az értekezlet.

Az értekezleten bemutatják előadás során a legkorábbi csomagolási eszközt, a szállítótartályt is.

A demokráciát gyalázta egy kulakasszony

Szemán Miklósné Egri Ilona 39 éves nyíresaholvi kulakasszonyak háza, földje, hatalmas telke volt. A telkét ház helyek céljára igénybe vették és a nincstelenek között osztották ki. Szemán, aki kulaklártsággal együtt esküdt ellenség a népi demokratikus kormányzatnak, amikor a telkét ház helyek céljára kiosztották és az új tulajdonosok megjelentek, válogatott

szidalmakkal illette a demokratikus kormányzatot, gyalázta a demokráciát, izgatott a földbirtok-reform ellen és lenyegetőzött, hogy mindenkivel le fog számolni, ha újra a kulákok kerülnek hatalomra a csendőrokkal együtt. Szemán ellen izgatás miatt indult meg az eljárás; a debreceni megyei bíróság elé került, amely a kulakasszonyt háromhónapi fogházra és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

APOLLO
MA MŰSORVÁLTOZÁS
KEMFILM I
Végig magyarul beszél

Titkos küldetés
VIG FILMSKINHAZ
PROLOGÁVAL!
A következő napokon is!

„LUDAS MATYI”
Előadások: 4, 6, 8 órák

METEOR
Naponta: fél 4 óratól folytatatosan
Októberi Ferradalom évfordulója

Száll a dal
ÚVECHÁBORU
Helyárak: 1-2 forint.

Szabó Jenő
Üzletét áthelyezte Vörös Hrdereg-útja 44.
SZENT ANNA UTCA SAROK
Király László üzletébe Rörög, kötött, divatáruban, szabókézekben nagy választék, — Olcsó árak.

HASZNÁLT ESZKÖZ (7)
HASZNÁLT Járkában levő nagybonáji, keptárt vennék Dénés János Balmazújváros, z 27—1560

ALLAT (9)
STRASSER, pávas, adnol, bogyos galambok elköltözése miatt tojócsin eladók Jósika u. 16. (Kaessi u.) 9—1483

ZÖLD kici papagály, akihez brenyút, futása el. Bathányi u. 7. alá jutalomért. 9—1589

EPITÉSI ANYAC (10)
185x100-as új tele ajtó tok. kál vagy tok nélkül és 6 drb 4 méteres gerenda eladó, Vörös Hrdereg útja 59. 10—1529

KÖLÖNBÖZOMBEREI új ajtó ablakok, esernyő, tő, a deszk. ka eladó, Kislalás u. 24. 10—1468

JARMU (12)
250 m3 Pucc motoroképpár betegség miatt sürgősen eladó, Ságvári Endre u. 7. rádióüzlet 15—1559

200-as DKW motoroképpár sürgősen eladó, Rákozi u. 2. sz. 15—1580

500-as speciál motor új állapotban, eladó, Ságvári Endre u. 22. 12—1493

UZLET AJANLAT (13)
SODRONYÁGYBETÉTEK drótkerítések, drótkerítések, vasak, mosók készítenek Ottónál, Rákozi u. 13. 3. 11. — 13—1495

CIPÓ, RUHAZAT (6)
Uj barna bregri eszma 44-es eladó, Kirró u. 51. első ártó 6—1545

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
HASZNÁLT Járkában levő nagybonáji, keptárt vennék Dénés János Balmazújváros, z 27—1560

ALLAT (9)
STRASSER, pávas, adnol, bogyos galambok elköltözése miatt tojócsin eladók Jósika u. 16. (Kaessi u.) 9—1483

ZÖLD kici papagály, akihez brenyút, futása el. Bathányi u. 7. alá jutalomért. 9—1589

EPITÉSI ANYAC (10)
185x100-as új tele ajtó tok. kál vagy tok nélkül és 6 drb 4 méteres gerenda eladó, Vörös Hrdereg útja 59. 10—1529

KÖLÖNBÖZOMBEREI új ajtó ablakok, esernyő, tő, a deszk. ka eladó, Kislalás u. 24. 10—1468

JARMU (12)
250 m3 Pucc motoroképpár betegség miatt sürgősen eladó, Ságvári Endre u. 7. rádióüzlet 15—1559

200-as DKW motoroképpár sürgősen eladó, Rákozi u. 2. sz. 15—1580

500-as speciál motor új állapotban, eladó, Ságvári Endre u. 22. 12—1493

UZLET AJANLAT (13)
SODRONYÁGYBETÉTEK drótkerítések, drótkerítések, vasak, mosók készítenek Ottónál, Rákozi u. 13. 3. 11. — 13—1495

ADAS VETEL VECYÉS (14)
ROZSDAMENTES 6 vagy 12 személyes komplett svészaszor veszek. Cim 3 kiadóban. 24—1584

KLÓPLI vagy csipkésövet függöny veszek. Cim 3 kiadóban. 24—1584

ELADÓ két éves gyökerez szőlővessző, Cegédőrlő nagyteleben olcsón, érdeklődni lehet: Legányi u. 35. 14—1588

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
KERESKÉP, egy vagy kettő szobas kert, lakást költségmentesen. Berettyóújfalui lakásom elcsereimnek hásonlóval, Galá Bathányi utca 1. 15—1488

HÁZ, VILLA (19)
EGY kis családi ház csudálatos, Gyöcsös u. 7. István utóbnyilik 19—1501

VENDEG utca 36 számú ház eladó, azonnali befektetés. 19—1585

BURGUNDIA u. 3. számú ház (megtehető) felt részese eladó. 19—1471

ELADÓ ház vagy elcsere. hété felerészben is, Marósy György u. 23. 19—1513

ELADÓ ház Kiszé u. 51. Csapkerti állománál. Befektethető vagy városban családi házzal ár megegyezéssel elcserelem. 19—1428

INCATLANFORGALMI IRUDA (22)
BAKOCZY László ingatlanforgalmi brodjára Werbőczy u. 8. Eladó házak: Korpona ban üzletbiztonság, lakásokkal ezer ol telekkel a kajmi vétel 50.000, Gáspó elején naromrendben komfortos lakással, Simonyi-út elején beköltözhető negyebás villa ezer ol telekkel Debreceen szénázója 35.000 Nagytemplom szomszédágában modern beköltözhető otoszbás 50.000 Színház közelében modern negyebás beköltözhető lakomentes 70 ezer Bethlen bálodánál beköltözhető modern ketszobás 25.000 Bethlenen OTI-nál alapvezetett negyebás házrész 12.000, Vargán alapvezetett házrész 16.000 Halmokkerben 15 villaszerű családi ház 15.000. Csupo elején részben beköltözhető otoszbás komfortos családi ház 35.000 Mester végén beköltözhető ketoszbás modern kertes istállóval kamrával, Csuligzon trnek ketoszbás 15.000 Csuligzon házak, ketoszbás, üzlet házak, villák beköltözhető lakásokkal. Ha elköltözik egy lakást atarkija adni vagy lakást keres kerese fel Bakóczy, 22—1490

KOSSUTHON nagyon primá családli ház beköltözésel, Hatvanon háromszobás beköltözésel, Magos Gy téren prima házrész eladók, Czegléy, Darabos u. 35. 22—1506

ÁRPÁDTERNEL villamos megállónál magus szenténes beköltözhető prima ház nagytelekkel sürgősen Darabos eladó, Czegléy Darabos u. 35. 22—1507

KISCAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA CEKESZÁM: 61.006
Feltetés szerkesztő és kiadó, **KISS ISTVÁN**
Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Mészári út: Kovács Mihály